MpAMOYrosibHbiA TPEYyroJibHUK

1. B tpeyronsnuke ABC yron C npamoit, BC =8 , sin 4 =0,4. Haiinute 4B.

B
C A
Pemenue.
Cunyc yIya paBeH OTHONICHHIO MPOTHBOJIEKaIero kateta BC k runorenys3e AB. [lostomy:
BC 8
B= = = 20.
sinA 0,4
OTBeT: 20.

2. JIBa OCTpBIX yIia MPSAMOYTOIBHOTO TPEYrolbHMKA OTHOCITCS Kak 4:5. Halmurte Oombmmii OCTpHIid
yron. OTBeT AaiiTe B rpamycax.

Pewmenue.

CyMMa OCTpBIX YIVIOB NPSIMOYTOJBHOTO TpeyroibHUKa paBHa 90°. OcTpble yINIbl MPSIMOYTOIBHOIO Tpe-
YrONbHHUKA OTHOCATCA KakK 4 WacTH K 5 4acTaM, cymMma 3Tux yrioB 4 + 5 = 9 wacteit. [loatomy omHa 4acTh
paBHa 10°. Tak kak OONBIIMI YTOII CONEPXKUT B cebe 5 gacTeid, oH paBeH 5-10° = 50°.

OTtBeT: 50.

5
3. B tpeyronbauke ABC yron C paseH 90°, AC = 15,cosA = = Haiinute AB.

B
A
C
Pemennue.
. AC
Taxk kak TpeyronbHUK ABC — MPsIMOYTONBHBIN, TO COSA = 1B Nmeem:
5 15
- =-—&AB=21.
7 AB
OTBeT: 21.
4
4. B tpeyromsauke ABC yronm C paBeH 90°, BC = 12,sinA = e Hatimure AB.
B
A




Pemenne.

Taxk kak TpeyroabHUK ABC — NpsIMOYTOibHBIN, TO SinA = 1B Nmeem:

4 _12 < AB =733
11  AB S

OTBeT: 33.
5. B tpeyroneauke ABC yron C upsmoi, BC =8, sin A =0,4. Haiinure AB.

B

Pemenne.
Tpeyronbauk ABC — npaMoyronbHblid. Takum oOpazom,

BC
AB’
8 0,4 < AB = 20.
AB

SinA =

OTtBeT: 20.
6. B tpeyronsauke ABC yron C npamod, AC =9, cosA =0,3. Haii-
muTe AB. B
C 4
Pewmenue.
TpeyromsHuK ABC — NpsAMOYyroibHEIA. TakuM oOpazom,
AC
A=—
cos B’
9
— =0,3< AB =30.
AB
Ortsert: 30.
7.
B paBHoOenpennom TpeyroibHuke ABC ¢ ocHoBaHneM AC BHEIIHHWU Yrol B
npu BepmmHe C paBeH 123°. Haiimure Benmmumny ymia ABC. OTBer naiite B
rpagycax.
.\IIEE
A C

Pewmenue.

VYriet ACB u BAC paBHBI, T. K. HAXOAATCS IPU OCHOBAaHUM PABHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA; MMYCTh OIUH
u3 HUX paBeH x. [lockonbKy cymma yrioB TpeyrombHuka paBHa 180°, umeem: £4ABC = 180° — x — x. Yron
ACB cmexen ¢ yoioM 123°, 3HaunT, paBen 180° — 123° = 57°. CnenoBatenbHo, x = 57°, otkyna £ABC = 180°
—2-57° =66°.

OTBeT: 66.



8. B tpeyromsuuke ABC yron C pasen 90°, AC = 20, tg4 = 0,5. Haiimute BC.

Pemenue.
TaHreHc yrja paBeH OTHOILIEHHUIO MPOTUBOJIEKAIIETO KaTeTa K MpHIIeKaleMYy,
TTOATOMY

BC=AC-tgA =20-0,5=10.

7

OtserT: 10.

o
e

9. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 90°, BC =20, tgA =0,5. Haiiqure AC.

Pemenne.
TaHreHc yria paBeH OTHOIICHHIO ITPOTHUBOJICIKAIICTO YINIy KaTeTa K MPHJICKa-
HIEMY: B
BC BC 20
tgA=— SAC= — = = 40.
g AC tgA 0,5 lx
OTseT: 40. (. A

10. B tpeyronsuuke ABC yron C pasen 90°, BC =12, tg4 = 1,5. Haitnute AC.

Pemenne.
TaHreHc yria paBeH OTHOLICHHUIO MPOTHUBOJIEKAIIETO YIIIy KaTeTa K MpHiiexka-
HIEMY: B
BC BC 12
tgA=— < AC=— = = 8.
g AC tgA 1,5 lx
OtBerT: 8. - A

11. B tpeyromsuuke ABC yron C pasen 90°, AC =12, tg4 = 1,5. Haitnute BC.

Pemenne.
TaHTeHC yria paBeH OTHOLICHHUIO MPOTHUBOJIEIKAIIETO YIIIy KaTeTa K MpHIIexKa-

AC
BC—AC'tgA— 12‘1,5— 18.

7

Ortser: 18.

o
i

12. KarteTsl npssMoyroabHOro TpeyroabHuka paBHbI 35 n 120. Haliqure BpICOTY, MPOBEIEHHYIO K THUIIOTE-
HY3€.
Peenue.

ITycTp KaTeThl UMEIOT AIWHBI a U b, a TUIIOTeHY3a — JUIMHY c. IlycTh HMHA BBICOTBI, IPOBEAEHHON K
TUIoTeHy3e paBHa h. Haiiném mmay runorenyssl mo teopeme [udaropa:

c=Va+b?=/352+120% = 1/52(7>+242) = 5-/49+ 576 = 5-25 = 125.

[Imomane MPsIMOYTONBHOTO TPEYTONbHUKA MOXKET ObITh HalJieHa KakK MOJOBMHA IPOM3BENEHHUS KaTEeTOB
WA KaK TIOJIOBMHA TTPOM3BEICHUS BBICOTHI, TPOBEAEHHON K THIIOTEHY3€ Ha TUIIOTEHY3Y:

1 1 ab
Eab— §Ch<:>h— 77
35-120 7-24
h: = — = .
125 5 33,6

OtBeT: 33,6.



13. KateTsl npsMOYrobHOTO TPEyroJibHUKa paBHBl /15 u 1. Halimure cMHyC HaMMEHBIIETO yIvia 3TOrO
TPEyTOJIbHUKA.

Pewmenue.
[lycTh KaTeThl UMEIOT UIMHBI a U b, a TUIIOTEHY3a — IMHY c. HallaéM nmMHy runoTeHyssl o TeopeMe
[udaropa:

c=Va+bh=1/(V152+12=V/15+1=V16=4.

Haumenbmii yroa B TpeyroiabHHUKE JI€KUT MPOTUB HAMMEHBIIIEH CTOpOHBI, 4 > 1 cieoBaTeIbHO, CHUHYC
HAaMMEHBIIETO YIIIa PaBEH:

a 1

- =-=0,25.

c 4 7
OtrBeT: 0,25.

14. TInomazmp NpPSAMOYTONIBHOTO TPEYroNbHHKA paBHA 32+/3. OIMH M3 OCTPBIX
yrioB paBeH 30°. Haiiaute mmHy runoreHys3sl.

Pemenue.
Ilycts x — JyMHA KateTa, Jekallero mporuB yria B 30°, Torma rumoTeHy3a paBHa 2x, BTOpOHM KaTeT

paBeH xv/3.
[Imommane TPSIMOYTOIEHOTO TPEYTOMFHUKA paBHA MTOJIOBUHE MPOU3BEICHUS KATETOB.

1 1
32¢§:5-x-x\/§<:>32:5x2 & x=38.

CrieoBaTenbHO, UTMHA THIIOTEHY3bI, paBHa 16.
OTBeT: 16.
IIpuBeném npyroe peuieHue.

[lycTs anuHaA TUMOTEHY3HI paBHA ¢, a JJIMHA KaTeTa, mpuiexaniero kK yroy 30° paBHa a. [Inomans Tpe-
YrojJlbHUKa MOXXHO HalTH Kak ITOJIOBUHY NPOU3BEACHUA IBYX CTOPOH Ha CHMHYC yIjla MECKAY HUMMU:

¢?sin30° cos 30°

1 1
S= Eac sin30° = Eccos30°csin30O = 7

OTkyna momydaem:

/ 28
¢ sin30° cos 30° 8=16
15. B tpeyroneHuke ABC yron C paBeH 90°, AC =12, tgA = 23J Haligure AB. B




Pemenne.
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ITo onpeneneHuro TaHreHca tgA = A—g, orkyna BC=AC-tgA=12- TO =8v10. Ilo Teopeme

[udaropa:
AB = \/AC? + BC? = /144 4 640 = 28.
OTBeT: 28.
4

16. B tpeyromsuuke ABC yron C paBeH 90°, sinA = 3 AC =9. Haligure B

AB.
A C

Pewmenue.

Haliném xocunyc yma A :

/ 1
cosA = V1 —sin?A = 1—%2%.

AC 9
=—-.5=15.
cosA 3

17. TInoma s mpAMOYTOIBHOIO TPEYroNbHUKA paBHa 7224/3. OMH U3 OCTPBIX
yroB paBeH 30°. Haiinute anuHy karera, je)kallero HalpoTHB 3TOrO yIia.

AC
Ilo onpenenenuio KOCUHyca, CosA = 1B OoTKyma AB =

Pemenne.

[TycTe nnuHA TMIIOTEHY3bl paBHa ¢, a JJIMHA KaTeTa, jekamero HampotuB ymia 30° paBHa a. Cymma
yIJIOB B TpeyroiabHuKe paBHa 180°, cienoBaTesbHO, BTOpOi ocTphlit yron paseH 180° — 90° — 30° = 60°. Ilio-
11aJb TPEYrOJIbHUKA MOKHO HANTHU KaK IIOJOBUHY IIPOM3BEACHUS JIBYX CTOPOH Ha CHHYC YIVIa MEXIy HUMH:

1 . 0_1 a . o_l 2 o
S = 5ac-s1n60 = Ea.cos600 sin60° = 2(1 tg60°.

28 2.722/3
= = =V1444 = 38.
“=\ ge0e /3

5783
3

OTKyZ[a nojyyacM:

OTBeT: 38.

18. Ilnoma s TpsMOyrolbHOIO TPEYroIbHUKA paBHA . OguH 13 ocTpsIx ynios paBeH 30°. Haligu-

TC JUIMHY KaTC€Ta, IMPUJICIKALICTO K 3TOMY YITIY.



Pewmenue.
IlycTe AnviHa TMIOTEHY3Bl PaBHA ¢, a JIMHA KaTeTa, mpujexaniero K ynry 30° paBHa a. Ilnomane tpe-
YroJbHUKA MOKHO HAWTH KaK TOJIOBHHY TPOU3BEICHIUS JIBYX CTOPOH Ha CHHYC yIJIa MEXKIy HUMH:

1 a
S= iacsmSO = Ea. 05 30°

1
sin30° = 5aﬂtg?,OO.
OTKyna monydaem:

2.578%3

=V 1156 =34.

OTBerT: 34.

19. Touxka H sBnsieTcss OCHOBaHHMEM BBICOTHI, IPOBEIEHHON M3 BEPIIMHBI IPIMOTO yIiia B TpeyrolbHHKa
ABC x runorenyse AC. Haitnute AB, eciu AH = 6, AC = 24.

Pemenne.
Paccmorpum  tpeyrombHukM ABC u  ABH, OHM — TpsAMOyroibHBIE, Yron BAC — oOmwuii,
CJIeJIOBATEIbHO, TPEYTOJIbHUKY MOR0OHEI. OTKy/a:

AB AH
ac = iB < AB*> =AH -AC = AB = VAC-AH < AB =624 < AB = 12.
OTBeT: 12.

20. B mpsamoyronsHoM TpeyronbHuke ABC kateT AC = 35, a BeicoTa CH, OINyLIEHHAsl Ha TMIIOTEHY3Y,
paBHa 14+/6. Haiimute sin ZABC.

Pemenne.
W3 npsimoyronbHOro TpeyronsHuka ACH 1o teopeme Iludaropa Haiiném AH :

AH = \/AC? —CH? = \/352 —(14V6)2 = \/72(52 —(2V6)?) =7.

Vel ABC 1 ACH paBHBI KaK yIIbl C B3aUMHO NEPIEHIUKYISIPHBIMA CTOPOHAMH, IIO3TOMY UX CHHYCBI
PaBHBI:

. . AH 7 1
sin /ABC = sin /ACH = 1C 355" 0,2.
OtBeT: 0,2.
21. B tpeyronsHuke ABC yron C paBeH 90°, AC =4, tg A = 0,75. Haiinute B
BC.
A -
Pewmenue.
ITo onpeneneHnto TaHTeHCA:
BC
tgA = — & BC =ACtgA < BC =3.
g ac < BC=ACtgA < BC=3
OTBeT: 3.
22. B tpeyronmsauke ABC AC =35, BC =5+v/15, yron C paseH 90°. Haiinure B

paanyc OMUCAHHON OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYTOJIbHUKA.




Pewmenue.
ITo Teopem Iludaropa Haliném cTopoHy AB :

AB = \/AC? + BC? = /352 + (5V/15)2 = | /5%(7> + 15) = 40.

Panmnyc okpyX’HOCTH, ONTMCAaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PAaBEH MOJIOBHHE THIIOTEHY3HI.

OTrBerT: 20.

23. Haitaute 1uiomas IpsMOyTOJIbHOTO TPEYTONbHIKA, €CJIM €r0 KaTeT U TUIIOTEeHY-
3a paBHBI COOTBETCTBEHHO 12 1 13.

Pemenue.

ITo teopeme IMudaropa Haiinem Bropoii karet: /132 — 122 =5, 3HauuT, IIIOMA/IL PaBHA:
S= ! 12-5=30
=3 = 30.
OTtBetT: 30.

24. B npsAMOyTOIIEHOM TPEYTOIbHUKE KaTeT M TUTIOTeHYy3a paBHBI 40 u
41 coorBeTcTBeHHO. Haiinute Apyroit KaTeT 3TOro TpeyrojibHUKA.

Pemenue.

ITo teopeme IMudaropa cymma kBajpaToB KaTeToB (a” + b%) paBHa KBajpaTy runorenyssl (c¢?). Takum
o0pazom:

P =c?—a*>=41>—40>=1681-1600=81=9><=bh =9

OTtBeT: 9

25. B npsiMOyroinbHOM TPEYrOJIbHUKE KATET U TMIOTeHY3a paBHBI 40
u 50 coorBeTcTBEHHO. HaiinuTte Apyroil kaTeT 3TOro TpeyroabHUKa.

Pemenne.

ITo Teopeme TMudaropa cymma KBajapaTos KaTeTos (a”+ b°) paBHa KajpaTy runorenyssl (c¢?). Takum
obpa3om:

b* = — a®> = 507 — 40% = 2500 — 1600 = 900 = 30> < b = 30

OTBerT: 30

26. B TpeyromsHuke ABC u3BecTHO, 4to AC = 15, BC = 5v/7, yron C pasen 90°. Haiimure pammyc
OITUCAHHOW OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYroJbHHKA.



A L

Pemenue.
ITo Teopeme I[Iudaropa Haitném ctopony AB :

= VAC2 +BC? = /152 + (5V/7)2 = V400 =
Panmnyc okpyx’HOCTH, ONTMCAaHHON BOKPYT MPSAMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBUHE THIIOTEHY3HI.

OTrserT: 10.

27. OquH M3 OCTPBIX YIJIOB IPSIMOYTOIBHOTO TpeyroibHUKa paBeH 23°. Haiiaurte ero npyroil octpblit
yron. OTBET AaiiTe B rpaaycax.

Pewmenue.
CymmMa yrioB B TpeyronsHuKe paBHa 180°. Takum obpa3om, HCKoMBIi yron paBeH 180° —90° —23° = 67°
OTBeT: 67

28. B tpeyronbHuke ABC u3BecTHO, uto AC = 14, BC = V165, yron C paser 90°. Halinute pamuyc
OIKUCAHHOW OKPYXKHOCTH 3TOTr'0 TPEYroJbHHUKA.

B

A4 A

Pemenne.
ITo teopem Iludaropa nHaigém cTopoHy AB :

= VAC?+BC?* =/ 142+ (V165)? = V196 + 165 = 19.
Pagnyc okpyKHOCTH, OIMCAHHON BOKPYT IPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTONBHUKA PABEH ITOJIOBUHE TMIIOTEHY3bI.

OtBerT: 9,5.

29. B TpeyroneHuke ABC m3BecTHO, 4to AC =26, BC = /285, yron C paseH 90°. Haiigute paamyc
OMUCAaHHOU OKPY>KHOCTH ATOTO TPEYTOJIbHUKA.



A A

Pemenue.
ITo Teopem Iludaropa Haliném cTopoHy AB :

AB = \/AC? +BC? = /262 + (V285)? = V676 + 285 = 31.
Pamnyc okpyX’HOCTH, ONTMCaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBHHE THIIOTEHY3HI.

OtBerT: 15,5.

30. B tpeyrompauke ABC u3BecTHO, 4to AC =39, BC = V415, yron C paBen 90°. Haiimure pammyc
OIMUCAHHOW OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYroJbHHUKA.

B

4 A

Pewmenue.
ITo Teopem ITudaropa HaiigéM cTOpoHY AB :

AB = \/AC? + BC? = \/392 4 (V/415)? = 44.

Paanyc okpyKHOCTH, OTMCAHHON BOKPYT MPSIMOYTOJNIBHOIO TPEYTONbHUKA PABEH ITOJIOBUHE IMIIOTEHY3bI.

OTtBerT: 22.
31. B tpeyromsauke ABC yron C paBen 90°, BC = 1, sinA = 0,5. Haiimute AB

Peienue.
CuHyc yIa paBeH OTHOIIEHUIO NMpoTHBONekKalero katera BC k runorenyse AB8. [Toatomy:
BC 1
sinA 0,5

OTBeT: 2.



32. B tpeyrompHuke ABC u3BecTHO, uT0 AC = 31, BC =+/335, yron C paseH 90°. Haiigure pamuyc
OIMCAaHHOM OKPYKHOCTH 3TOr0 TpEyrojibHHKa.

B

A L

Pemenue.
ITo Teopeme [Iudaropa Haitném cTopoHy AB :

AB =+\/AC? +BC? = /3124 (v/335)2 = V1296 = 36.
Pamnyc okpyX’HOCTH, ONTMCAaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBHHE THIIOTEHY3HI.

OTrBeT: 18.

33. B tpeyrombuuke ABC u3BeCTHO, 410 AC =4, BC =/ 105, yron C pasen 90°. Haiimure paamyc
OMMCAHHOW OKPY)KHOCTH 3TOT0 TPEYroJbHHUKA.

B

A 8

Pewmenue.
ITo teopeme [Mudaropa Haligém cTopoHy AB :

AB=\/AC?+BC? =1/42+(V105)2 =121 = 11.
Paanyc okpyKHOCTH, OTMCAHHON BOKPYT MPSIMOYTONBHOIO TPEYTONbHUKA PABEH MOJIOBUHE IMIIOTEHY3bI.

OTBeT: 5,5.

34. B TpeyronsHuke ABC mu3BecTHO, 4t0 AC =16, BC =12, yron C pasen 90°. Haiimure pammyc
OIMUCAHHOW OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYroibHHKA.



A L

Pemenue.
ITo Teopeme ITudaropa Hatiném cTopory AB :

AB = \/AC2 + BC? = /162 + 122 = /400 = 20.
Pannyc okpyx’HOCTH, ONIMCAaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBUHE THIIOTEHY3HI.

OTBeT: 10.
35. B tpeyronsauke ABC yron C paBeH 90°, BC = 3, sinA = 0,5. Haiinute AB.

B

H
A A

Pemenne.
B mpsMoyromsHOM TpeyroNbHUKE CHHYC yIJIa - OTHOIIEHWE IPOTHBONIEKAIIETO KaTeTa K THIIOTeHY3e,
CJIEIOBATENLHO:

OTBeT: 6

36. B tpeyromsauke ABC yron C paBeH 90°, BC =8, sinA = 0,4. Haliqure AB.

B




Pemenne.
B mpsMoyromsHOM TpeyrombHUKE CHHYC yIia - OTHOIIEHHE TPOTHBOJIEKAIIETO KaTeTa K THIOTEHY3eE,
CJIEIOBATEILHO:

. BC BC 8
s1nA—E®AB— SnA 0.4 =20

OtBert: 20
37. B tpeyromsauke ABC yron C paBeH 90°, BC =9, sinA = 0,75. Haiiaute AB.

B

H
4 A

Pemenue.
B npsMoyroibHOM TpPEYroJbHHUKE CHHYC YyIIa - OTHOIIEHUE MPOTHUBOJICKAIIETO KaTeTa K TUIIOTEHY3E,
cJeIoBaTeIbHO:

OrBeT: 12

38. B tpeyrompuuke ABC m3BecTHO, 4t0 AC =3, BC = V55, yron C paseH 90°. Haiigute pamuyc
OIMUCAHHOW OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYrobHHKA.

B

A .

Pewmenue.
ITo Teopeme I[Mudaropa HaligéM cTOpoHY AB :

AB = \/AC? +BC? = /32 + (/55)2 = V64 = 8.

Pamiyc okpyXHOCTH, OTTMCaHHON BOKPYT IMPSMOYTOJIHFHOTO TPEYTONbHUKA PABEH TOJIOBHHE THITOTEHY3HI.

OTBeT: 4.
39. B tpeyromsauke ABC yron C paBeH 90°, BC = 6, sinA = 0,3. Haliqure AB.



A

Pemenne.
B mpsMoyromsHOM TpeyronbHUKE CHHYC yIva - OTHOIIEHWE TMPOTHUBOIEXKAIIETO KaTeTa K THIIOTeHY3e,
CJEeI0BaTEIbLHO:

OTBeT: 20
40. B tpeyronsauke ABC yron C paseH 90°, BC =2, sinA =0,25. Halimute AB.

B

'
A A

Pemenue.
B npsmoyroinbHOM TpeyroibHMKE CHHYC yIlia - OTHOIIEHHUE MPOTHUBOJIEKAIIETO KaTeTa K THUIIOTEHY3E,
CJeI0BaTEIbHO:

OTBeT: 8

41. B tpeyrompHuke ABC u3BecTHO, 4to AC =2, BC =+/21, yron C paseH 90°. Haiimute pagmyc
ONHCAaHHOW OKPYXHOCTH 3TOTO TPEYToJbHUKA.

B




Pewmenue.
ITo Teopeme ITudaropa Hatiném cTopory AB :

AB =\/AC? +BC? = /22 4+ (v/21)2 =25 =5.
Pamnyc okpyXHOCTH, ONTMCAaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBHHE THIIOTEHY3HI.

OtBerT: 2,5.

42. OquH M3 OCTPBIX YIJIOB IPSIMOYTOJIBHOTO TpeyroibHUKa paBeH 21°. Haiiaurte ero npyroil octpslit
yron. OTBET AaiiTe B rpamycax.

Pewmenue.
CymmMma yrmioB B TpeyronsHuKe paBHa 180°. Takum obpa3om, MckoMbIi yrom paBeH 180° —90° —21° = 69°
OTBeT: 69

43. B tpeyronbHuke ABC u3BectHO, 4t0 AC =6, BC =38, yron C pasen 90°. Haiigure pammyc
OIMCAHHON OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYrobHHKA.

B

A .

Pewmenue.
ITo Teopeme ITudaropa Haiiném cTopory AB :

AB = \/AC? + BC? = \/62 + 82 = /100 = 10.
Paanyc okpyKHOCTH, OMMCAHHON BOKPYT MPSIMOYTONBHOIO TPEYTONbHUKA PABEH MOJOBUHE TMIIOTEHY3bI.

OTBeT: 5.

44. B TtpeyronsHuke ABC m3BecTHO, 4to AC = 33, BC = /355, yron C paseH 90°. Haligure paamyc
OIMMCaHHOW OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYroJibHUKA.

B




Pewmenue.
ITo Teopeme [Iudaropa Haiiném cTopory AB :

AB = \/AC? +BC? = /3324 (V/355)? = V1444 = 38.
Pamnyc okpyX’HOCTH, ONTMCAaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBHUHE THIIOTEHY3HI.

OTBerT: 19.

45. OquH M3 OCTPBIX YIIOB IPSIMOYTOIBHOTO TpeyroibHUKa paBeH 43°. Haiiaute ero npyroil octpslit
yron. OTBET AaiiTe B rpamycax.

Pewmenue.
CymmMma yriioB B TpeyronsHuKe paBHa 180°. Takum obpa3om, MCKOMBIH yrom paBeH 180° —90° —43° =47°
OTBeT: 47

46. B tpeyromsauke ABC m3BecTHO, uto AC =38, BC =9v/5, yron C pasen 90°. Haiimute pammyc
OIMUCAHHOW OKPYXKHOCTH 3TOT0O TPEYroJbHUKA.

B

A s

Pemenne.
ITo Teopeme [Mudaropa Haiiném cTopony AB :

AB = \/AC? + BC? = /382 + (9v/5)2 = V1849 = 43.
Pa,zu/ch OKPYXXHOCTH, ONKMCAaHHONI BOKpPYT MMPAMOYT'OJIbHOI'O TPCYT'OJIbHUKA PABCH IMOJOBUHE 'MIIOTCHY3BbI.

OtBeT: 21,5.
47. B tpeyronmsauke ABC yron C paseH 90°, BC =2, sinA = 0,4. Haiinute AB.

B




Pemenne.
B mpsMoyromsHOM TpeyrombHUKE CHHYC yIia - OTHOIIEHHE TPOTHBOJIEKAIIETO KaTeTa K THIOTEHY3eE,
CJIEIOBATEILHO:

. BC BC 2
smA—E@AB——SinA —074—5

OTBeT: 5

48. B Tpeyrombuuke ABC u3BecTHO, uto AC =5, BC =5v/3, yron C pasen 90°. Haiimute pammyc
OIMKUCAHHOW OKPYXKHOCTH 3TOTO TPEYroJIbHUKA.

B

A s

Pemenue.
ITo Teopeme [Iudaropa Haitném ctopony AB :

AB = \/AC? 4 BC? = 1/ 52+ (5v/3)2 = V100 = 10.

Panmnyc okpyx’HOCTH, ONTMCaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHUKA PABEH MOJIOBHHE THIIOTEHY3HI.

OTBeT: 5.

49. OquH M3 OCTPBIX YIJIOB IPSIMOYTOJIBHOTO TpeyroiibHUKa paBeH 63°. Haiiaurte ero npyroil octpblit
yron. OTBET AaiiTe B rpamycax.

Pemenne.
CymmMma yrioB B TpeyronsHuKe paBHa 180°. Takum obpa3om, HCKOMBIH yrom paBeH 180° —90° — 63° = 27°
OrtBert: 27

50. B nmpsiMOyronbHOM TpeyrojbHUKE KAaTe€T W TUIOTEHy3a paBHbl 5 U 13 coorBercTBeHHO. Haiinurte
JIPYroi KaTeT 3TOro TPEyroJbHUKA.

Pemenue.
ITo teopeme Ilucdaropa B mpsMOyroabHOM TpPEYroJILHUKE CyMMa KBaJpaTOB KAaTETOB (a2+b2) paBHa
KBaJIpaTy TUIOTEHY3bI 2. Takum o0pazom,

= —a*=132-52=169-25=144=122=b =12

OTrBeT: 12



51. B tpeyronbHuke ABC u3BecTHO, yto AC =23, BC = /255, yron C paseH 90°. Halinute pamayc
OIMMKUCAaHHOW OKPYXKHOCTH 3TOTO TPEYroJbHUKA.

B

A L

Pemenue.
ITo Teopeme [Iudaropa Haiiném ctopory AB :

AB = \/AC? +BC? = /232 4 (V255)2 = /784 = 28.
Panmnyc okpyXHOCTH, ONTMCAaHHON BOKPYT MPSMOYTOJIbHOTO TPEYTONbHHUKA PABEH MOJIOBHHE THIIOTEHY3HI.

OTBerT: 14.

52. JlBa kareta NpAMOYrOJLHOTO TpeyroidbHuKa paBHbl 16 u 30. Haiimute runoreHy3y 3Toro
TPEYIrOJIbHUKA.

Pemenue.
ITo teopeme [ludaropa B mpsMOyrolibHOM TPEYroJbLHUKE CyMMa KBaJpaToB KaTETOB (a2+b2) paBHa
KBaJIpaTy TUIIOTEHY3bI c?. Taxkum obpa3om,

2 =16*+30>=256+900 = 1156 = 34%> < ¢ = 34

OTBerT: 34

53. OauH U3 OCTPHIX YIVIOB MPSIMOYTOILHOTO TpPEeYyrolibHHKA paBeH 57°. Halioute ero Apyroil ocTpslii
yron. OTBeT AaiiTe B rpamycax.

Pemenne.
Cymma ymioB B TpeyroigbHuke paBHa 180°. Takum 00pa3omM, HCKOMBIH yron paBeH

180° —90° — 57° = 33°
OtBerT: 33
54. B tpeyromsuuke ABC yron C paBeH 90°, BC =2, sinA =0,5. Haliqure AB.



Pemenne.
B mpsmMoyromsHOM TpeyronbHUKE CHHYC yIvla - OTHOIIEHHE IMPOTHBOINEXKAIIETO KaTeTa K THIIOTEHY3e,
CJEeI0BaTEIbLHO:

. BC BC 2
smA—E(:)AB——SinA =05 =4

OTBeT: 4

55. Touka H siBnsieTcst OCHOBaHMEM BBICOTHI, MPOBEAEHHOM U3 BEPUIMHBI MIPSIMOIO yIvia B TpeyroibHUKa
ABC x runorenyse AC. Halinute AB, ecimu AH =8, AC =32.

Pemenue.
Paccmorpum  tpeyronmsHukd ABC u  ABH, OHM — TpsSMOyroibHbIe, Yron BAC — oOmuii,
CJIeIOBATEIIbHO, TPEYTOJIbHUKY MOR00HEI. OTKya:

AB AH
iC= AR < AB> =AH -AC & AB=VAC-AH < AB=/32-8 < AB = 16.
OTBerT: 16.



